

ПОСЛАНИЕ М.С. ГОРБАЧЕВА  
ЛИДЕРУ ЛИВИЙСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ МУАМАРУ КАДДАФИ

*15 апреля 1986 года*

Дорогой товарищ Муамар Каддафи,

в эти нелегкие для Ливийской Джамахирии дни хочу от имени руководства Советского Союза и всех советских людей выразить Вам лично и дружественному ливийскому народу чувства солидарности перед лицом разбойниччьего злодеяния американского империализма. Примите также наши искренние соболезнования в связи с трагической гибелью ливийцев, ставших жертвами варварского налета американской авиации.

Наша принципиальная позиция в связи с новой вооруженной агрессией США со всей ясностью изложена в только что опубликованном Заявлении Советского правительства. Считаю необходимым добавить следующее.

Со стороны СССР предпринимались многочисленные шаги с тем, чтобы предотвратить угрожающее развитие событий вокруг Ливии. Наряду с моральной, политической, дипломатической и военной поддержкой дружественной нам Ливии, а также другими мерами в этом направлении, о которых Вам хорошо известно, мы неоднократно обращались к американской администрации с серьезными предупреждениями относительно опасных последствий продолжения ее антиливийской политики не только для положения в регионе Средиземноморья, но и для всей международной обстановки. Мы также заявляем, что такое развитие событий не может не сказаться отрицательно и на советско-американских отношениях.

Вашингтон не внял нашим призывам, продиктованным стремлением избежать нового обострения политического климата в мире. США вновь представали как главный виновник эскалации международной напряженности, безответственно играющий судьбами миллионов людей ради удовлетворения своих имперских амбиций. Заявляя на словах о том, что они выступают как борцы с «международным терроризмом», лидеры США на деле лишний раз

подтвердили свою приверженность политике государственного терроризма, агрессивной доктрине «неоглобализма».

Совершив вооруженное нападение на Ливию, американцы не достигли своих целей. Наоборот, эта агрессия еще теснее сплотила ливийский народ вокруг своего революционного руководства, еще более повысила его решимость и впредь твердо отстаивать прогрессивные завоевания Революции 1 сентября (*1969 года*), проводить независимый антиимпериалистический курс на международной арене. Надежды Вашингтона сломить и поставить на колени свободолюбивую Джамахирию провалились, а сами США потерпели новое морально-политическое поражение.

Бандитские налеты американской авиации на мирные ливийские города вызвали гнев и возмущение у советских людей. Они выступают с требованиями положить конец агрессивным проискам США против суверенного арабского государства.

Активные усилия мы предпринимаем и на международной арене. Мы выразили решительный протест американской администрации и вновь потребовали незамедлительного прекращения ее авантюристической антиливийской политики. Соответствующее представление сделано нами правительству Великобритании, давшему разрешение на использование расположенных на ее территории американских баз для налетов на Ливию. Мы, кроме того, обратились к ведущим арабским и неприсоединившимся странам с призывом оказать активную поддержку Ливийской Джамахирии.

Все свои действия в этом направлении мы, разумеется, координируем с братскими социалистическими государствами.

Вновь подтверждая Вам, товарищ Каддафи, и всему ливийскому народу нашу действенную солидарность, хотел бы заверить, что Советский Союз и впредь твердо намерен выполнять взятые на себя обязательства в плане дальнейшего укрепления обороноспособности Ливии. А это, как мы понимаем, имеет особое значение для вашей страны в сложившейся сейчас обстановке.

С искренним уважением,

М. ГОРБАЧЕВ